

3·15金融投诉七大案例发布

当金融消费不断融入我们的日常生活,给工作生活带来极大便利的同时,也带来了些许烦恼。本次“3·15金融消费正能量行动”中,现代快报《第1金融街》结合读者热线投诉特别盘点了南京市民金融消费中一些常见的“郁闷事”,并请律师和相关行业专家进行了点评,旨在以例为鉴,让投资者投资理财少走点弯路,“钱袋子”少受点损失,金融消费少一点烦心事。

现代快报记者 刘果 谭明村



案例① 10万元在银行理财亏了4000多

“我认为,现在的银行业是要好好整顿整顿,有些理财经理太不负责任了!”读者李先生上周看到现代快报“3·15金融消费正能量行动”的报道后打进热线称,自己就因为太信任银行理财吃了亏。2011年4月13日,李先生专门从其他银行转了10万元的本票去白下路一家银行网点购买理财产品,因为听说这家银行理财产品申购比较灵活,不用每次都往网点跑。当日下午3点钟,他将本票打入这家银行的账户以后,工作人员告诉他拿不出来了,不能购买理财产品,只能第二天

再去。第二天再去时,值班的理财经理告诉他,其他理财产品都卖完了,只有一种叫招商安本增利的理财产品能买。李先生说,“当时我向理财经理问有没有保障,她说这个产品20%投向股票,80%投向债券,保证不会亏,而且可以随时赎回,我就把10万元全部买了这个产品。”“结果,去年底我去询问产品收益时,才发现不仅一分钱的收益没拿到,本金还亏了4000多元。”李先生直到这个时候才知道这款产品其实是银行代销的基金,根本不是银行自己的理财产品。

案例② 信用卡欠73元产生253元利息

3月7日,家住汉中门大街的罗小姐向现代快报记者反映,自己持有平安银行欧尚红雀卡有5年多了。该卡为联名信用卡,持卡人每周指定时间在欧尚超市刷卡购物不仅有专享的折扣,还可以参与积分返现。然而,上个月的一次还款经历严重挫伤了她对这张信用卡的好感。据她介绍,今年1月份,因家庭置办年货,她用这张卡消费了几笔大单,累计刷卡金额超过2万元。考虑到每月12日是这张卡的最后还款日,她在春节回老家过年之前,特意于1月26日根据账单向银行卡里预存了20200元。

案例③ 3500元买国债到期钱全没了

“三年期买的3500元国债不仅钱没了,还被人家认为是老糊涂了。”今年73岁的曹阿婆对记者说,她于2009年秋天带着3500元钱去山西路一家银行网点买三年期的国债,一位张姓大堂经理带她填好单子后,并未领她去柜台办理手续,而是收了3500元现金,让她一周后再去拿账单。一周后,这位大堂经理给她一张银行卡说到期后到银行领钱就行了。去年底,曹阿婆带着这张卡去银行办理手续时,柜员告诉她这张银行卡上余额为零,也查不出购买国债的记录。

【点评】江苏永衡昭辉律师事务所律师认为,市场经济下,任何投资都是有风险的,理财经理不能以“保证不会亏”来介绍产品,如果李先生认定这位理财经理有误导销售嫌疑,需要自行举证。同时,他提醒投资者自己要有足够的风险意识,切记投资有风险。比如,即便是有些银行在产品说明书中明确写“预期年化收益率4%-5%”,如果实际兑付收益不足4%,投资者也是无法要求补偿的,因为其4%是预期的最低收益率,不代表必然高于这个收益。

【点评】江苏永衡昭辉律师事务所律师认为,在没有影像记录和购买书面材料的情况下,很难判断双方争议的这笔交易是否存在。不过,此案再次警示,老年人理财风险更大,老年人在理财时,要以保本保障为主,不要过分追求收益。在开办业务过程中,最好有子女陪在身边。

维护“财权”从自我武装开始

案例① 成人保单代签名不生效

“本想做件好事的,我用自己的退休金分别为儿子和孙子投了一份保险,隔了4年保险公司才告诉我,因为合同是由我代签名的,无法履行,这可怎么办啊?”读者方老先生告诉现代快报记者,自己4年前为儿子、孙子分别投保了一款终身寿险(分红型)。按照保险条款,每份保险年缴保费为1万元,须连续缴5年。眼瞅着再缴最后一年,就能享受保险返还金和分红了,却在今年续缴保费时被告知:因为保单上被保险人(周先生的儿子、孙子)签名是由周先生代签,而《新保险法》规定:年满18周岁的被保险人,必须由本人确认签名后,保单合同才能生效,否则视为无效合同。

案例② “小投入大保障”不通用

几十元甚至十几元的保费,保额能够达到几十万元。意外险“小投入大保障”的特点深入人心,但在购买时,投保人还需看清条款,否则极有可能大失所望。唐小姐跟朋友拼车从宁波到南京,路上发生了交通事故,受伤骨折。出院的时候才想起来自己曾经投保过一份交通意外险,于是找出保单,联系保险公司理赔。得到的答复却让唐小姐很失望:您的事故在我们的免责范围,因此不予理赔。原来,唐小姐当时通过网络投保并激活了保单,但该款交通意外险属于“公共交通意外险”,对于公共交通事故予以理赔。如大巴、公交、地铁、火车等,唯独拼车被排除在外。

案例③ 存款变保单 收益少一半

章先生5年前在银行存款时,被“忽悠”买了一款保险产品,现今兑付收益远不及银行定存利率。据章先生回忆,2008年2月23日,他在银行办理存款业务时,柜面工作人员向他推荐了一款保险理财产品,声称“除了银行利息外,保险理财还有分红,且分红高于银行存款利息”。章先生将1万元存款全部买了该款保险产品。今年2月23日,该产品到期。当章先生前往兑付时,却被告知第一笔分红仅1200元,最后一年的分红要到今年五六月份才能算出来。若按照当时银行5年期存款利率5.85%计算,1万元5年定

存的收益为2925元。对比下来,即便算上最后一年的分红,章先生购买的这款保险产品的实际收益仅约1500元,远不及银行存款取得的收益。【点评】虽然是银保渠道投保,但在保单生效前,保险公司都会进行电话回访,在回访中,保单信息、收益构成等经过投保人确认后,方可生效。江苏圣典律师事务所徐燕君律师表示,如果章先生认为存在销售误导情况,可以通过调取录音来判定责任方,如果确实存在销售误导,应给予投保人赔偿。此外,提醒投资者在进行金融消费时,首先对产品条款内容了解清楚,再进行选择。

案例④ 买车险须防范“裸奔期”

今年1月19日,孙先生爱车保险到期。跟往年一样只需要办理退保手续即可,保单24小时内生效。“事情很凑巧,我20日当天夜里在回家路上发生了碰撞事故。”据孙先生回忆,他报案后却接到保险公司回复查询不到保单,甚至定损人员都未到达现场。这下,孙先生慌了神,难道自己的车一直在“裸奔”?1月21日,孙先生再次与保险公司联系,得知由于录入人员失误,将保单生效日“1月19日”录入成

“2月19日”。这样造成了孙先生的车有一个月时间的“裸奔期”。也就是说,对于孙先生来说,在这期间他出了任何交通事故,保险公司将一概免责。【点评】江苏圣典律师事务所徐燕君律师表示,该事件应由保险公司负全责,不仅要按条款赔付,还应无条件将孙先生保单生效时间更正。需要提醒各位车主的是,在续保的保单到手后,要仔细核对信息,以免商业车险裸奔,造成不必要损失。

ICBC 工银牡丹卡

牡丹盛夏 真情优惠

活动一: 2013年3月1日至6月30日,持工银多币种信用卡境外消费满人民币1000元,即可凭POS签购单及本人证件至信用卡中心南京分中心,领取100元美食卡一张。每月每卡限享一次,数量有限,先到先得。

活动二: 3月1日至3月31日每周六、周日,持南京地区工银白金卡在德基广场当天消费单笔金额满1000元或以上,可获赠单张价值200元德基广场消费卡一张。每人每卡每日限享一次,数量有限,送完即止。

活动三: 2013年3月1日至2013年3月31日,刷工银信用卡在金鹰饭店金海湾自助餐厅,消费满50元,即可获赠“买一送一”优惠;其它时间享“二人同行一人免单”优惠。每卡每日限用1次,名额有限,须提前预定。电话:8471888-4167,活动期间,在金鹰饭店请持信用卡、身份证、贵宾卡、太平洋餐厅工银信用卡,可享受贵宾折扣优惠,400斤贵宾持工银信用卡,可享受存包权益,贵宾可享当日酒水、甜品及当日甜点,还可享受12元以上即可享受酒店附赠项目。(特价预订、早餐、海鲜及服务费等除外;会议、大型宴会除外;谢绝预订及节假日,以酒店最新政策为准)。详询:8471888-386337。

活动四: 即日起至4月8日(4月4日除外)刷工银信用卡在四海一家南京店,逢周四消费满5折优惠,每卡当日限用2人,名额有限,须提前预订。预约电话:83766008。

活动五: 2013年3月1日至3月31日,持工银信用卡在苏宁电器南京店消费满1000元,即可获赠苏宁电器2013春季购物券一张。每卡当日限用一次,数量有限,送完即止。

活动六: 即日起至3月30日,持工银信用卡消费满1000元,即可获赠手机壳24款随机送,名额有限,送完即止。苏宁电器南京店电话:8471888-4167。

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

金钥匙 GOLDEN KEY

金市通

代理上海黄金交易所个人贵金属交易业务
黄金新航道,投资新方向

ABC 中国农业银行

拓展投资渠道 尽享金彩升级

金市通——代理上海黄金交易所个人贵金属交易业务是中国农业银行以上海黄金交易所金融会员身份,根据个人客户委托,代理其在中国黄金交易所内进行黄金交易、资金清算和实物交割等行为的业务,具有交易速度快、交易成本低、双向交易、保证金交易并可提取实物等特点,为您的投资理财增添金彩! 详询中国农业银行各网点工作人员,我们将为您提供最专业的服务!

投资有风险,入市需谨慎。

客服热线: 95599 网址: www.abchina.com